

某天，開車到火車站附近停車，一時找不到停車位，繞了幾圈後，索性暫停在第二排，等著有人開走再停車。於是，在車上整理剛才開會的會議紀錄，專注地寫著、寫著，突然有人在車窗外叫：小姐，你要停車嗎？訝異之餘趕緊轉頭

道之流露

一看，原來是地方一位道親，兩人都嚇了一跳。那道親說：那邊有個停車位，因為你先來的，所以必須先讓你停。後學聽了真的很感動，這位道親本來就是那種很木訥、寡言、老實的，而經過這個事情，才讓

趕快停進去，能似這位學長先替別人著想的有多少呢？「道在人，人得生，知覺動轉；人有道，不自知，故難超生。」能夠將本性之光發揚出來，不是「道」嗎！

「人生世，如海中，一粒粟米；隨潮來，隨潮去，不分西東。……」「少而壯，壯而老，老而歸盡；這酸甜，合苦辣，



隨緣隨筆

林甘甘

好不傷情；生老病，死與苦，誰能脫過；一轉眼，幼兒童，白髮成翁；空手來，空手去，一文難帶；只落得，一孤墳，靈赴幽冥。」：道盡了人生在世的無奈與茫然！曾經顯赫一時的風雲人物，當兩眼一閉，兩腿一伸，眞的是也無風雨也無晴，一切皆化爲烏有。有多位企業界的名人在去世以後，後代兒女子孫竟對薄公堂相互爭訟，這是多麼淒涼啊！想起有句話：萬般帶不去，唯有業隨身；能留給子孫的不是萬貫家財，而是無限的功德。世人能不警惕嗎？

後學總覺得，來到道場、佛堂，大家皆當把世間的一些枷鎖、凡俗的一些毛病拋開、封鎖。俾能溶入一片祥和的氣氛中，沐在道光的普照下。但是，當我們告別夜晚迎接晨曦後，再度踏入萬丈紅塵時，有

多少人能夠再保有那顆潔淨無瑕的心呢？人，是常帶著面具的，無法坦誠相對，也就無形中隔了很多道牆。後學想，若我們都能將自己的家人、同事，週遭的人都看成道親的話，是否就能夠好好待他，不再勾心鬥角，這不就是老中的心願嗎？兄弟姐妹早日回頭吧！

感激感恩

曾經，開玩笑地和同事算事算出來結果是：「勞勞碌碌事算出來結果是：「勞勞碌碌，辛苦中求，東奔西走何日休！」

，大家不禁莞爾，笑這位同事勞碌命。想想，我們大家何嘗

不都是勞碌一生呢？爲著三餐溫飽、爲著親人幸福、爲著能夠有更好的享受，而煩惱奔波，到臨終的那一刻，所有的功過，所有的是非得失，皆將煙消雲散、飄逝無蹤。眞的是「

多少人能夠再保有那顆潔淨無瑕的心呢？人，是常帶著面具的，無法坦誠相對，也就無形中隔了很多道牆。後學想，若我們都能將自己的家人、同事，週遭的人都看成道親的話，是否就能夠好好待他，不再勾心鬥角，這不就是老中的心願嗎？兄弟姐妹早日回頭吧！

人生到處知何似，恰似飛鴻踏雪泥。」令人悵然若失。

有位同事，白天上班，晚上兼差，還必須料理家事，後學問她爲何要如此辛苦？況且她先生又是台電員工，薪水可觀；她理直氣壯地說：必須留住兩個小孩，一人一棟房子，免得以後被子女埋怨。後學聽了真是驚訝，人的一生是否就爲了追逐那永遠無法滿足的財富？而今，拜讀《皇申訓子十誡》，深深感受到皇申的苦心相勸，那種錐心之痛，令人神傷。紅塵再美、良辰再好，唯有修道最真、最善、最美。

感恩再感恩，自小能夠追隨著母親求道聽課，雖然一度反抗、迷失，但最後仍然再度走入道場，感謝母親的苦心安排。若說算命，後學尚未見過比自己命還輕的人，二兩多的命。後學一直覺得天恩師德的

加被，往往能讓後學大事化小，小事化無；若後學沒在道場，不知後果會如何？

某天，開車上班途中，有

一輛機車從前方橫過，說時遲那時快，來不及剎車，只見機車倒地，一對母女跌坐地上，驚慌之餘，趕緊跑下車，這時旁邊已圍了不少人，有人說機車錯，有人說汽車開太快了。不管如何，被撞到是事實，後學扶起傷者，抱起她女兒，開車到附近醫院急診，促請醫生診療，照X光。結果確定沒事，只是一些外傷而已，這才放下心，內心無限地感激、感恩。後來，開車送這對母女回家，並將皮包裡僅剩的錢給了她。後學想，改天有時間，再買些水果去探望她，這樣才能夠心安。謝謝老師娘，感覺您就在後學身旁！

師母慈諭——去病

虛假不實	好高務遠	假傳慈語	誇張好勝
壓蓋一切	結黨分派	說了不算	口不應心
懈怠偷安	貪心妄想	嗔心嫉忌	浪費款物
猜疑誤會	來不清	去不明	凡聖不分
假公濟私	妄言是非	攬權霸勢	掩醜蓋惡
見解偏邪	使巧鬥智	失禮放蕩	乖僻任性
竊功圖名	滅人顯己	欺上瞞下	以上各種
病源	不是人人盡犯	不犯有之	如犯一二
條的	見了這「百效丹」	即速去了	有犯著這病
	若不拿他去了		若不拿他去了
	損壞身體		損壞身體
	自悞殘生		自悞殘生
	悔之晚矣		悔之晚矣
	注意注意		注意注意
	去病		去病